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Alžírsko a jeho památky.

To je nový cíl expertů z Fakulty restaurování, kteří pomáhají s obnovou historicky cenných
soch, ale tamní studenty také učí umělecké objekty odborně očistit. Naši restaurátoři
budou do Alžírska jezdit pravidelně, alžírští akademici a studenti oboru restaurování
naopak přijíždět na výměnné pobyty do Litomyšle.

Restaurátoři z Univerzity Pardubice pravidelně pomáhají zachraňovat kulturní dědictví i v zahraničí.
Vyjíždějí do Estonska, Maďarska, Řecka, Chorvatska, Jordánska, Iráku a od roku 2020 také do
Alžírska. Podílejí se tam na obnově památek, ale také předávají své znalosti a zkušenosti tamním
odborníkům i studentům.

Proděkan pro vědeckovýzkumnou činnost Fakulty restaurování Karol Bayer v Alžírsku například
pečoval o část sbírek Národního muzea a o sochařskou výzdobu divadla v Oránu, druhém největším
městě Alžírska. Bývalá opera se před téměř 50 lety přeměnila v regionální divadlo. Jeho fasádu zdobí
balkon s dvěma malými kopulemi a skupinou soch v nadživotní velikosti, které představují alegorie
hudby, deklamace, dramatu a komedie. „Vápencové sochy z přelomu 19. a 20. století jsou ve velmi
špatném stavu. Panuje tam obava kvůli bezpečnosti, jelikož hrozí, že by odlamující se části mohly na
někoho spadnout,“ přiblížil proděkan Karol Bayer, který provedl průzkum soch.

Tím ale spolupráce českých restaurátorů s Alžírskem neskončila. Fakulta restaurování totiž
podepsala smlouvu o spolupráci také s národní školou pro konzervování a restaurování v Tipase.
Pravidelně se tak budou organizovat výměnné pobyty akademických pracovníků obou institucí, při
kterých si experti předají zkušenosti týkající se specifických problematik konzervování-restaurování.
„Zatímco Fakulta restaurování může nabídnout bohaté zkušenosti památkové péče a pokročilé
technologie konzervování-restaurování z oblasti střední Evropy, alžírští kolegové mohou naopak
sdílet svoje cenné zkušenosti s konzervováním antických památek z období starověkého Říma,“ dodal
proděkan Bayer.

Očistili sochu amorka

První výprava expertů z Litomyšle do Tipasy se uskutečnila již v únoru. „Kromě organizačních věcí a
plánování studentských i akademických pobytů jsme vedli přednášky na téma metody čištění
uměleckých a uměleckořemeslných děl. Zaměřili jsme se zejména na sochařská díla z přírodního
kamene, nástěnné malby a omítky, ale třeba i na mozaiky, jichž mají v Alžírsku nepřeberné množství,
a to zejména z období antického Říma,“ popsal proděkan pro zahraniční spolupráci Fakulty
restaurování Jan Vojtěchovský. Naši restaurátoři vedli také workshop, při kterém si studenti
vyzkoušeli čištění dvou kamenných objektů z období antiky. Třeba mramorovou sochu amorka, který
byl pravděpodobně součástí fontány, a vápencový náhrobek s motivem punské bohyně Tanit. „Při
workshopu jsme studenty seznámili s popisem různých typů znečištění i s jejich dokumentací.
Následně provedli zkoušky čištění s vyhodnocením a ve finále vybrali a realizovali vhodnou metodu
čištění,“ dodal Jan Vojtěchovský.

Fakulta restaurování má v plánu, že do africké země vyšle 12 akademiků vždy na dva týdny. Z
alžírské strany by mělo do Litomyšle přicestovat šest akademiků a stejný počet studentů. „Zatímco
akademičtí pracovníci z Tipasy u nás stráví stejný čas jako ti naši v Alžírsku, studenti mají možnost
využít stáž v délce tří měsíců,“ upřesnil proděkan Jan Vojtěchovský. Již během tohoto jara se dvě



alžírské studentky zapojí do fungování ateliéru Restaurování kamene. Studenti Univerzity Pardubice
se ale do Alžírska zatím nepodívají. Alžírsko totiž není mezi zeměmi, do nichž lze v rámci programu
Erasmus+ vycestovat.
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